



## 他用十八载光阴铸就选煤“利剑” ——记皖北煤电集团公司优秀党务工作者孙志强

■ 本报通讯员 胡云峰 文/图

人生能有几个18年,而他用了整整18年铸就选煤“利剑”,让皖北煤电集团煤业梁煤矿“这颗明珠”在祖国北方绽放出日益夺目的光芒。在选煤车间琢磨工艺优化,在数据的“做堆”中寻求降本增效,18年如一日,18年铸就了孙志强的选煤技术超越。用坚韧的党性砥砺奋进,在祖国北疆尽心书写无悔华章。他就是集团公司优秀党务工作者,麻地梁煤矿选煤党支部书记孙志强。

### 建设新井“超能力”

2017年2月底,孙志强从皖北煤电集团卧龙湖矿来到麻地梁煤矿,以火热情怀投入到新井建设当中。作为新井补缺的选煤专业人才,全程参加了选煤厂的设计和建设。用他的话说,选煤厂建设的每一个细节他都有记忆,“一砖一瓦”都很熟悉。自2007年7月从安徽理工大学选煤专业毕业入职麻地梁煤矿,就从事选煤工作的从业经历,让他当仁不让地成了麻地梁煤矿选煤厂建设的主要力量。而他按照集团公司1000万吨级煤的建设标准一套、预留一套智能干选系统和将108皮带临时系统改正式系统的两条建议,真正让麻地梁煤矿拥有了完整的原煤销售通道,解决了全入选受影响下的原煤销售难题,才有了当下煤炭市场生产煤炭产品以实现效益最大化,原煤全入选依然游刃有余的“超能力”。通过超前谋划和实践,不仅有效避了产能核增后项目建设要改扩建的怪圈,而且避免了重复投资,真正做到了把有限的资金用在刀刃上。

从发电能力1500万吨/年的无人值守装车系统到建成一套、预留一套的500万吨/年智能干选系统,再到1000万吨/年的重大干选分选系统,选煤工艺在变,对选煤能力的要求也在提高。按照1000万吨产能煤矸的生产目标,孙志强他们聚焦制约选煤能力的瓶颈

一直以来,工资分配都是职工最为关心

的问题,大力开展技术改造和课题攻关,将选煤能力提升到了不低于1200万吨/年,人工效能实现了1万吨/人的历史性突破,回首这一历程,就连孙志强都觉着这是一个将不可能变为可能的奇迹。一是摊子大,技改工程多如牛毛,孙志强是支委班子的领航者,采取所有当班职工都可以参加的方式,充分听取职工意见,职工意见统一、签字确认后方予认可。同时根据工作环境、劳动强度进行倾斜,原煤车间因为粉尘、噪声大,职工人均月工资可增加300元。

### 18载深耕热爱不變

“泾溪石险人兢兢,终岁不闻倾覆人。却是平流无石处,时时闻说有沉沦。”孙志强十分喜爱这首唐代诗人杜荀鹤的《泾溪》,并将其中的豪情与选煤工作结合起来。孙志强是支委班子的领航者,他经常与选煤车间的每一个人都知道他随身有个“口袋书”,内容都是党建应知应会知识,一有空闲就拿出来看一看。说起这个“口袋书”,还有许多往事。2022年5月担任选煤党支部书记后,在一次支部管理会上党建知识抽查时,由于孙志强没有通知,平时也没有准备,孙志强瞬间被问了个大红脸。知耻而后勇的他,为了补上短板,干脆就将党建应知应会知识印在了“口袋书”上,从随身带,随时看,很快就在这次抽查中走在了前列。肯学习、爱钻研,加之外出党建学习后的经验总结,让担任党支部书记的孙志强很快成为党务、技术都精通的多面手,在选煤车间,“党建赋能、智选增效”党建工作品牌应运而生,实现了对选煤工作的创新引领。今年以来,在矿上组织开展的“党员示范、攻坚克难,推高质量发展”课题攻关中,由孙志强参与的“系统优化升级、提量保质增效”课题攻关项目荣获了矿“优秀共产党员”,成为党建工作与中心工作深度融合的新样板。

这就是孙志强,三句话不离选煤,心里装的都是如何用党建赋能选煤高效顺畅运转。他在,在当前煤炭市场持续下行态势下,矿上积极响应提出了“向选煤要效益”的口号,作为一名党务工作者,“我有义务坚固支部堡垒,发挥表率作用,也有信心带领全体党员职工将这一任务出色完成。”

策马高歌唱响“大风歌”,壮志凌霄奋力向远行。深耕选煤18载,孙志强对选煤工作的热爱痴心不改、依然如故。他说,只要企业高质量发展有需要,我就会沿着这条道路走下去,和企业一同拥抱安全、效益双丰收的绚丽彩。

## 白云边肖伟荣膺中国首届“首席酒体设计师”

本报讯 (王小波 张环) 近日,中国食品工业协会首席酒体设计师颁奖大会暨第十届白酒评奖第二次年会在江西南昌隆重举行。会上,白云边储存车间主任肖伟荣膺中国首届“首席酒体设计师”称号。

2006年,肖伟从华中农业大学生物工程专业毕业后,进入白云边一直从事白酒勾调工作。为了掌握白云边全生命周期工艺,他参与了窖酒酿造储存全环节,从酿造生产到储存管理,从感官鉴定到科学勾调,秉承来易得十九载,深耕不辍萃华精,他从一名普通勾员逐步成长为勾兑班长,储存车间副主任,带领白云边年轻一代酒体设计团队负梦想,精进技术,走向成熟。

“干一行爱一行,专一行精一行。”基于对职业的热爱和热爱,肖伟全身心投入工作中,事业屡创佳绩。他参与设计的“53度白云边标准样品”“45度质量差样品”,被中邮酒业

协会作为国家级白酒评委选拔酒样,成为兼香型白酒的行业标杆;他负责的高粱兼香型系列酒勾调工作,始终保持质量合格率100%。2015年、2020年,他两次参加中国白酒职业技能大赛,均以优异成绩被中国酒业协会聘为“白酒国家评委”,并获“全国酿酒行业技术能手”称号;2022年获“湖北产业工人人才”称号;2024年被中国酒业协会聘为“首届国际烈酒评委”。

“首席酒体设计师”(Chief Flavor Designer)是酒体设计领域的最高职位,被誉为白酒产业的“灵魂工程师”。此次评选是中国食品工业协会落实“中国酒业十四五”发展指导意见的重要举措,旨在健全白酒技术人员队伍,推动行业科技进步与产品创新。肖伟的当选,不仅是对白云边青年一代科技攻关专业能力的高度认可,也彰显了白云边在兼香型白酒领域的技术实力与行业地位不断巩固提升的现状。

“高效办成一件事”有新部署 将如何惠及你我?

本报讯 (记者 李文) 近日,在“高效办成一件事”拓展、开展特定人群、产业链服务等方面,推出探索“高效办成一件事”向“高效办成一类事”拓展,形成“一件事”集成服务。

孙福海表示,从“一件事”到“一类事”拓展,有助于实现相关服务事项“一站式”集成办理,同时能够助推政府公共服务高效沟通交流,协调解决实际困难,推动从解决一个诉求向破解一类问题转变。

实现“一站式”集成服务,打破数据壁垒十分关键。

孟庆国建议,建立集约高效的数据共享交互机制,完善落实政务服务数据共享机制,建立跨部门“协调机制”,办理事项等服务,减少人工负担等。”孟庆国说。

“不同部门的系统和数据,往往格式、定义等不一致,成为数据共享的‘拦路虎’。需要制定统一的数据标准和规范,确保各部门数据能够有效对接,按需交换。”翟云说。

乘“数”而上,驭“数”前行。

翟云提出,在确保安全的前提下稳妥有序推进人工智能模型等新技术在政务服务领域应用,为企业和群众提供智能问答、智能引导、智能预填、智能帮办等服务。

专家表示,大数据技术能有效解决政府部门更及时、精准、全面地发现群众和企业需求,挖掘政务服务中的痛点、堵点和难点,为政务服务提供有力支撑。

“只有让政务服务贴近群众生活,解决群众身边的实际问题,才能让群众切实感受到政务服务的温度和便利,让政务服务建设更显民意,更接地气、更显成效。”翟云说。

“高效办成一件事”有新部署,将如何惠及你我?

(转自新华网)

## 华塑股份做实驻点学习交流 激发人才活力动能

本报讯 (通讯员 刘志猛) 近日,来自雷鸣科化公司、碳鑫科技公司、绿色化工新材料研究院的5名化工专业人才到华塑股份单位总工带领下进行了一次的现场交流和业务学习,协助驻点人员高质高效完成阶段性工作报告和总结,加大华塑股份外出驻点人员学习管理工作,在遵规守纪、严格自律、示范带头方面提出严格要求,定期分享笔记、课件、学习心得,组长逐一将学员笔记,开展群内分享,促进学有所得、学有所成,激发企业发展的内生动力。

选本人需求最为迫切的专业进行现场跟班交流,实现驻点学习效果最大化。

加强驻点人才管理,建立微信群,由驻点

单位总工带领下进行一次的现场交流和业务

学习,协助驻点人员高质高效完成阶段性工

作报告和总结,加大华塑股份外出驻点人员

学习管理工作,在遵规守纪、严格自律、示范带

头方面提出严格要求,定期分享笔记、课件、

学习心得,组长逐一将学员笔记,开展群内

分享,促进学有所得、学有所成,激发企业发

展的内生动力。

孙志猛(左)与技术人员研究选煤工艺。孙志猛(右)查看原煤混配效果。

孙志猛(左)与技术人员研究选煤工艺。孙志猛(